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Nutzungsbedingungen Topos III Cloud 

Services und Leistungsumfang 

Die Firma TOPOS III Stadt- & Raumplanung KG – im Folgenden TOPOS III – betreibt eine 

Datenaustausch-Plattform mit dem Namen Topos III Cloud (basierend auf der Software 

Nextcloud, einer freien Software für das Speichern und Austauschen von Daten auf einem eige-

nen Server). Diese Plattform stellt auf den Servern von TOPOS III zentral Dienste bereit, die von 

Nutzerinnen und Nutzern (im Folgenden Nutzer) ohne zwingender Installation eigener Software 

nach erfolgter Anmeldung in Anspruch genommen werden können. Der Nutzer benötigt lediglich 

einen Internetzugang und einen Browser, der dem aktuellen Stand der Technik entspricht. Soll-

ten irgendwelche Hard- und Softwarekonstellationen am Endgerät des Nutzers den Betrieb 

einschränken oder verhindern, liegt dies ausschließlich in der Verantwortung des Nutzers. 

TOPOS III hält die Applikation Topos III Cloud auf ihren Servern unter der Adresse 

https://cloud.topos3.at zum Aufruf bereit. Mit der Nutzung des bereitgestellten Dienstes stimmt 

der Nutzer den gegenständlichen Nutzungsbedingungen zu, die Topos III Cloud ausschließlich 

zum Zweck des Datenaustausches zwischen ihm und TOPOS III sowie anderen Zugangsbe-

rechtigten zu nutzen. 

Es wird nochmals ausdrücklich festgehalten, dass sowohl die Software als auch sämtliche Da-

ten, welche über die Topos III Cloud ausgetauscht werden, auf unserer bürointernen Infrastruk-

tur (Server, Festplatten u. dgl.) gespeichert und gesichert werden. 

 

Verpflichtungen des Nutzers 

Der Nutzer verpflichtet sich, seine Zugangsdaten zum System, insbesondere die Passwörter, 

nicht an Dritte weiterzugeben. Die Zugangsdaten sind so zu verwahren, dass eine Einsichtnah-

me durch Dritte nicht möglich ist.  

Die Weitergabe von Daten und Informationen aus der Topos III Cloud an Dritte ist nur nach 

Genehmigung durch den jeweiligen Rechteinhaber (Gemeinde, Datenersteller, sonstige Auf-

traggeber in deren Auftrag TOPOS III tätig ist) erlaubt. Der Nutzer hat Verschwiegenheit über 

Daten und Informationen zu wahren, welche ihm von TOPOS III oder Dritten zugänglich ge-

macht werden, sofern er nicht ausdrücklich vom jeweiligen Rechteinhaber davon entbunden 

wird. Der Nutzer erwirbt keine Rechte an den Daten und Informationen, die im Rahmen der 

Verwendung der Topos III Cloud, von TOPOS III oder Dritten zur Verfügung gestellt werden. 

Der Nutzer hat auf dem System, mittels welchem er die Dienste der Topos III Cloud nutzt, einen 

aktuellen Antivirusschutz gegen Schadprogramme und Viren zu verwenden. Der Nutzer haftet 

für alle Schäden an Drittsystemen, die durch Missachtung dieser Notwendigkeit entstehen sowie 

an Schäden am Topos III Cloud-System selbst. 

Der Nutzer verpflichtet sich, nur Daten im Sinne des vereinbarten Verwendungszweckes auf die 

Server hochzuladen. Datentransfers sind nur im üblichen Maße durchzuführen, um das System 

nicht über Gebühr zu belasten. 
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Haftungsausschluss 

Die Topos III Cloud ist als Plattform lediglich zum Datenaustausch und nicht als Datenarchiv 

geeignet. Es liegt in der Verantwortung des Nutzers, seine Daten auf eigenen Datenträgern und 

Geräten zu sichern. Obwohl TOPOS III regelmäßige Datensicherungen über den kompletten 

Datenbestand der Topos III Cloud anfertigt, kann TOPOS III für etwaigen Datenverlust keine 

Haftung übernehmen, gleich ob dieser Datenverlust in der Verantwortung von TOPOS III liegt, 

vom Nutzer selbst herbeigeführt wurde, wie z. B. absichtliche Löschung von Dateien, Ordnern 

oder Projekten, oder durch mangelnden Schutz vor Viren und sonstigen Schadprogrammen 

entstanden ist.  

TOPOS III übernimmt keinerlei Haftung für Inhalte, die von Nutzern auf die Topos III Cloud 

übertragen werden. Dies gilt im Speziellen bei Urheberrechtsverletzungen oder bei missbräuch-

licher Verwendung der Topos III Cloud durch die Nutzer. Schadenersatzansprüche gegen TO-

POS III werden explizit ausgeschlossen. 

 

Datenschutz und Verschwiegenheit 

Die bestimmungsgemäße Verwendung des Systems macht es notwendig, dass teilweise ver-

trauliche Daten und Information übermittelt und gespeichert werden. TOPOS III wird die Informa-

tionen und Daten in der Topos III Cloud ausschließlich zur auftragsgemäßen Vertragserfüllung 

verwenden. Alle diese Daten unterliegen der Geheimhaltung und werden nicht an Dritte weiter-

gegeben, sofern nicht anders vom Auftraggeber ausdrücklich gewünscht. Die Mitarbeiter von 

TOPOS III unterliegen in Bezug auf Daten und Informationen in der Topos III Cloud einer Ver-

schwiegenheitspflicht. Die Parteien beachten die gesetzlichen Vorschriften zum Datenschutz. 

Die vorgenannten Verpflichtungen gelten nicht für solche Informationen, Unterlagen und Daten, 

welche zur Zeit ihrer Übermittlung durch den Nutzer bereits öffentlich zugänglich waren. Ferner 

gelten die Verpflichtungen nicht mehr, wenn Informationen, Unterlagen und Daten ohne Ver-

schulden von TOPOS III offenkundig werden oder nach ihrer Übermittlung an TOPOS III von 

dritter Seite auf gesetzliche Weise und ohne Einschränkung in Bezug auf Geheimhaltung oder 

Verwendung bekannt gemacht wurden. 

TOPOS III erwirbt keinerlei Rechte an den Daten und Informationen, die im Rahmen der Ver-

wendung der Topos III Cloud von Nutzern ins System eingespeist werden. 

Personenbezogene Daten 

Der Schutz Ihrer persönlichen Daten ist uns ein besonderes Anliegen. Wir verarbeiten Ihre 

Daten daher ausschließlich auf Grundlage der gesetzlichen Bestimmungen (DSGVO, TKG 

2003). In diesen Datenschutzinformationen informieren wir Sie über die wichtigsten Aspekte der 

Datenverarbeitung im Rahmen der Topos III Cloud. 

Für die Nutzung der Topos III Cloud ist die Angabe von Vorname, Nachname und einer E-Mail-

Adresse erforderlich. Angaben darüber hinaus sind freiwillig. Mit der Nutzung der Datenaus-

tausch-Plattform erklären Sie sich mit den Nutzungsbedingungen einverstanden, die Nutzerda-

ten für die Dauer des Projektes, zum Zweck des Datenaustausches, zu speichern. Eine Daten-
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übermittlung von personenbezogenen Daten an Dritte erfolgt nicht. Zum Schutz Ihrer personen-

bezogenen Daten ist der Server mit einer Firewall, einer Antivirus-Software und einer verschlüs-

selten Datenübertragung (SSL) ausgestattet. 

Die Daten sind für andere ProjektteilnehmerInnen sichtbar, mit Ihrer Einverständniserklärung 

verpflichten Sie sich ebenfalls zum Datenschutz. 

Ihre Rechte 

Ihnen stehen grundsätzlich die Rechte auf Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung, 

Datenübertragbarkeit, Widerruf und Widerspruch zu. Wenn Sie glauben, dass die Verarbeitung 

Ihrer Daten gegen das Datenschutzrecht verstößt oder Ihre datenschutzrechtlichen Ansprüche 

sonst in einer Weise verletzt worden sind, können Sie sich bei der Aufsichtsbehörde beschwe-

ren. In Österreich ist dies die Datenschutzbehörde. 

Sie erreichen uns unter folgenden Kontaktdaten: 

TOPOS III Stadt- & Raumplanung KG 

Landstraße 85, A-4020 Linz 

office@topos3.at 

+43 732 783 596 

 

Allgemeine Festlegungen 

TOPOS III behält sich vor, ausgewählte IP-Adressen und Nutzer zu sperren, insbesondere wenn 

die Bestimmungen der Nutzungsbedingungen nicht eingehalten werden. 

Sind oder werden einzelne Bestimmungen dieser Nutzungsbedingungen unwirksam, so wird 

dadurch die Gültigkeit der übrigen Bestimmungen nicht berührt. In diesem Fall ist die ungültige 

Bestimmung durch eine andere zu ersetzen, die dem wirtschaftlichen Zweck der weggefallenen 

Regelung in zulässiger Weise am nächsten kommt. 


